
•v ITT' r

XXXIV. évfolyam Zomborban, 1911. évi junius ho 27 én, kedden. 46. szám.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
ELŐFIZETÉSI ÁK :

Ifésr évre . . 1£ kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

BITTEBFJNN SANBOB. , BITTEBBIAFW NANÜOH.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEG.JELEN MINDEN KEDDEN ES KENTEKEN.

A rends- er.
Zotnbor, junius -0.

A gyermekkorát élő gondolkodás 
egyik legjellemzőbb sajátsága, bogy 
egyes jelenségeket, egyes tapasztalato­
kat minden kritika s minden aggoda­
lom nélkül általánosít. A primitiv né­
pek naiv világnézete, különösen pedig 
oktalan babonaviláguk jobbára ilyen 
hirtelen, ilyen kritikát lan általánosítá­
sokból szövődik össze. A kis gyerek 
naiv Imádságainak is rendszerint ez 
az alapja. A kis öces. ha bátyja egy­
szer megüti, panaszában mar azt pi­
ty ergi, hogy mindig üti; s ha egyik 
utcai pajtása csúfot űz belőle, sírva 
panaszolja szülejenek, hogy Őt az egész 
utca csúfolja.

Ez az elhamarkodott, igaztalan 
általánosítás sokaknak valóságos má­
sodik természetévé válik, mely hűsége­
sén velők megy s velők marad abban 
a korban is, melyben a naiv gondol­
kodás a pragmatikus gondolkodásnak 
ad helyet. Hasztalan tapasztalják ön­
magokon bántó igazságtalanságát, csak 
vissza-visszaesnek e hibába azután is, 
valahányszor mások tetteit kell meg­
ítélniük.

A politikai életben könnyen ért­
hető pszichikai okoknál fogva kiváló-

képen a panaszos i‘lleiizek táborából 
hangzanak fel az ilyen elhirtelenkedett, 
sértő általánosítások. Pedig attól az 
időtől fogva, hogy a nemzeti ellenállás 
az ellenzéki pártokat a felelőtlen ellen­
zékieskedés mélyéből felemelte a felelős 
kormányzás magaslatára, honnan az 
országos ügyek összefüggése, az állam 
erőviszonyai, a politikai lehetőségek es 
lehetetlenségek egész területe s a fele­
lősség terhének megoszlása világosan 
áttekinthetők, méltán várhatta volna az 
ember, hogy az a .régi ellenzéktipus, 
mely egyesek megtévelyedéseit a kor­
mányzati rendszer folyományainak te­
kinti s az intéző körök terhére rója, 
végre letűnt politikai életünk színpa­
dáról.

Letűnt, de csak arra a rövid időre, 
mig az ország kormányrudját. ' kezében 
tartotta. Amint azonban saját tehetet­
lensége következtében kiesett kezéből a 
kormány rudja > a nemzet lesújtó íté­
lete után megtizedelve volt kénytelen 
visszatérni az ellenzéki keserű kenyér­
hez, elemi erővel tört ki rajta a 1 égi 
ellenzéki erkölcs minden nyavalyája.

Szégyenkezés, pirulás nélkül kö­
veteli a jelenlegi kormánytól olyan 
feladatok megoldását, melyeket annak­
idején saját kebelbéli kormányuk meg- 

i oldani képtelen volt vagy melyeket

j megoldani mostani erőviszonyaink mel- 
! lett lehetetlen.

1 la a zom bori városházán egy kis 
tisztviselő megfeledkezik kötelességéről, 
vagy az óbecsei képviselőtestület egy 
városrendezési tervezet tárgyalása kap­
csán nemzeti érzésünket sértő határozatot 
mond ki, nem az a tisztviselő, nem az 
a képviselőtestület a hibás, hanem — 
mert a capite foetet piscis — a Khuen- 
Hédervári kormány, a Vojnicsok, a 
llaukék, a Konyovicsok, egyszóval a 
rendszer.

S az ilyen igazságtalan általánosí­
tással egy-egy eset felmerülése alkal- 

j mából oly meggondolatlanul sietnek, 
hogy az illetékes tényezők megtorló 

I vagy jogorvosló intézkedése úgyszólván 
már a következő pillanatban rajok cá­
fol. E meghazudtolásokat azonban a 
nagy Cato-k elfelejtik világgá kiötölni.

Igazán kiváncsiak vagyunk, meddig 
kell még várnunk arra a korra, mely­
ben náluk is a naiv megrovást kalan­
dokat a pragmatikus kritika váltja fel.

A polgári fiúiskola elhelyezése.
Irta: Baumann Antal igazgató.

Városunk a polgári fiúiskola cél­
jaira — további egy évre — ismét 
ama bérházakat jelölte ki, amelyekben 
iskolánk tantermei jelenleg is vannak.
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Ónként érthető, hogy iskolánk 
elhelyezésének kérdésé ezzel csak ideig- 
Jenesen oldatott meg, mert nevezett 
épületek, még nagyobb átalakítások után, 
sem hygieniai, sem paedagogiai szem- 
jionthói. nem felelnek meg a követel­
ményeknek.

Elképzelhető, mennyire hátrányos 
a neveles és oktatás szempontjából, 
hog\ iskolánk osztályait két — egy­
mástól távol esd — épületben helyez­
ték el.

Felsőbb hatóságaink, hivatalos láto­
gatásuk alkalmával, mindenkor rámu­
tattak iskolai épületeinknek tarthatatlan 
állapotára, sőt több Ízben hangoztatták, 
hogy iskolai helyiségeink a mai kor 
legszerényebb kívánalmait sem elé­
gítik ki.

A jelenlegi I. és 111. osztály tan­
termében egy-egy tanulóra 2—3 m le­
vegő esik, holott az orvosi tudomány 
középérték szerint is 5—6 m3-t álla­
pit meg.

Iskolai épületeink jelenlegi viszo- 
n\ai. úgy iskolánk működésére, mint pe­
dig annak fejlődésére, bénitólag hatnak.

Iskolaszékünk, mely közvetlenül 
tapasztalja az iskolai épületeink fogya­
tékosságát, többször tett előterjesztést a 
városnak egy modern épület emelése 
iiánl. A közigazgatási bizottság, megyénk 
tanfelügyelőjének jelentésére, utasította 
a városi tanácsot, hogy iskolánknak 
megfelelő épületbe való elhelyezésére 
nézve sürgősen intézkedjék.

Az iskolánk látogatásával megbí­
zott miniszteri szakfelügyelő, szintén 
megállapította a Petóíi-utcai épületnek 
iskolai célokra való alkalmatlanságát 
s erről jelentést terjesztett a vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumhoz. Egy­
úttal hangsúlyozta azt is, hogy a mi­
nisztérium valószínűleg megvonja a 
várostól az államsegélyt.

Az érdekelt szülők közül is többen 
ráterelték a közfigyelmet az iskolai épü­
letek alkalmatlan voltára, sürgetve azok­
nak megfelelő uj épülettel való felcse­
rélését.

június 27,
Magunkról, t. j. a tanártestület 

tagjairól nem is szólok; az egészség­
telen iskolai épületeink miatt mi is 
sokat panaszkodtunk illetékes helyeken; 
most már csak fel-felsóhajtozunk olykor, 
s biztatjuk egymást, hogy majd máskép 
lesz ez egy év múlva. 11a azonban még 
egy pár évig kell ezekben az alacsony 
szobácskákban napi f—5 órát taníta­
nunk, akkor bátran elmondhatjuk mi 
is- bogy megbiínhödtünk a múltakért 
s jövendőért.

En ugyan fel sem tételeztem soha, 
hogy városunk egy olyan intézménynek 
szilárd alapokra vajéi fektetése elől 
kiteljen, amely intézmény Zombor fen- 
tartó elemének, a középosztálynak, cél­
tudatos és korszerű kiművelésére törek- 
szák. Városunk törzsét épen ez a kö­
zéposztály, az úgynevezett polgárság 
képezi; ezen osztálynak istápolása, 
anyagi és szellemi javainak gyarapításai 
városunk egyetemes érdeke, s ezért 
elsőrendű kötelesség, hogy városunk 
intéző körei a középosztály anyagi 
megerősödéséről s korszerű kulturális 
szükségleteinek kielégítéséről gondos­
kodjanak.

Másrészt meg századunk humánus 
gondolkodásával sem egyeztethető össze 
hogy ily iskoláztatással könnyelműen 
tönkre tegyük gyermekeink egészségét 
s ezzel boldogságát.

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Tarka pille.

Fojtó a levegő olt benn a szobába".
Az alacsony teld mintha nini szakadna. 
l'"ulok innen egy tisztább világba, 
Kilépek a nagy üde szabadba.

friss levegő csapja meg az arcom". 
Gyönyörrel szívom az isten legét.
Hadd süsse a nap barnára arcom", 
Nézem az ifjak víg sereget.

**tt előttem futkároznak porba".
Fiú és lány: nincs itten kivétel,
Zsidó és más megférnek eg\ sorba’, 
Kergetöznek sok tarka pillével.

ligy öregebb bácsi inti őket rendre,
A issza ide. mert kimclcgedtek",
Ni m ügyelnek biz ők az üreg emberre,
I gy se ér nyomába a kis embereknek.

•Iú öreg, te ! ne hívd őket vissza.
Hadd fussanak, amíg bírja lábok, 
él ="l azután maguk térnek vissza.
Tc u" g úgy se futhatnál utánuk.

Múlt évi értesitőnkbem jeleztem,
hogy iskolánk felépítésének kérdése__
Zombor városának egyéb szükséges 
építkezéseivel együtt — nyer majd el­
intézést. Most pedig már örömmel hir­
detem. hogy a törvényhatósági bizott­
ságnak 1911. évi junius hó 3-án hozott 
határozatával, a tervbe vett építkezések 
a megvalósulás stádiumába jutottak: 
így tehát a szép fejlődésnek indult 
iskolánk, már a legközelebbi jövőben 
szintén uj épületet kap.

Azt hiszem, most végre azok is 
elnémulnak majd. akik még mindig 
hangoztatják, hogy előbb az épületet

Majd ha telettük is eltűnik az ifjú 
Holdug gyerekkornak szívderítő napja,
Nekik is kedves lesz az élet nyugalma,
De most, öreg, hadd vigadjanak ma.

Hadd fusson csak, örüljön a gyerek 
Jovaszálló sok színes lepkének, 
loyaszállnak majd e boldog napok,
S ok is lesznek roskadozó vének.

Ganymedes.

kellett volna telepíttetni s csak azután 
a polgári iskolát szervezni. Nem tudom, 
hogy ily eljárás mellett, nem kaptunk 
volna-e iskolánk céljaira, a kereskedelmi 
iskolához hasonló épületet.

Hogy mennyire jogos e feltevésem 
annak illusztrálására, azt hiszem, ele­
gendő, ha arra hivatkozom, hogy még 
vezető emberek is — iskolánk"felállí­
tásakor — nem számítottak egv osz­
tályra 20-nál több jelentkezőre. Szóval 
még a vezetők közül is igen sokan 
nem ismerték el a polgári iskolának 
zombori létjogosultságát.

Ma már azonban senki sem ta­
gadhatja iskolánk életképességét, hiszen 
az első osztályba ez évben nem 20-at, 
amint a szervezéskor sokan gondolták, 
hanem még a maximális létszámot is 
túlhaladva, 58 zombori tanulót vettünk 
ÍÖF S csak is e szempontból volt cél- 
szettí iskolánk építkezésének eddigi ha- 
lasztgatása; most már bizonyára senki 
sem fogja ellenezni még a párhuzamos 
osztályok felállítását sem, ezáltal az 
évről-évie mind nagyobb számban je­
lentkező vidéki tanulóifjúságot, amely 
után nagy haszon háramlik a városra, 
befogadhassuk.

He meg vagyok győződve arról is, 
hogy városunk intéző körei nemcsak 
elegendő tantermekkel és mellékhelyi­
ségekkel ellátott modern polgári iskolát 
fognak építtetni, hanem gondjuk lesz 
arra is, hogy az épület egészséges 
fekvésű helyre kerüljön.

Ma már nem szabad a fontos kul- 
turmissiót teljesítő polgári iskolát, ötöd- 
rendű tanügyi szükségletnek tekinteni, 
mint azt meg sajnosai), egy pár ke- 
vésbbé civilizált városban, teszik.

Elszorult a szivem, midőn a kö­
zelmúltban, Zomborhoz képest nagy 
városban, egy polgári iskola uj épüle­
tét megtekintettem. Az említett épület 
legalább 3 400 tanuló befogadására
épült s nem rendelkezik nagyobb ud­
varral, mint a mi mostani iskola-épü­
leteink. Kertje egyáltalán nincs. Folyo­
sója szűk. A tantermek kicsinyek és

A semmittevő.
Minthogy szükségesnek tartottam, hogy 

a mm hivatást válasszon magának, egy napon 
I magam ele hivattam.
I ,i ~1,,ja1r:ltom ~ mondtam neki a hely-

?,! ír Z 10 h,angT - egy óra és hót és fél 
pen múlva lesz huszonegy éve. Jiogv meg-
jÄ** An“*’

— Meghallgatom, papa.
— Amióta megszülettél, ugv hiszem 

eílenemT ' V8gy talán kifo»ásod van 

Nincsen, papa.
lésedről?^™ gondoskodtam*e kilünö neve- 

— De igen, papa.
Nem irattalak-e be diáknak?

— Igenis, papa.
! . ~ Helátod tehát, hogy hálával tartozol
; nekem ?

— Belátom, papa.
I Most bebizonyíthatod, hogy hálát

érzel Mar megmondultam neked, Anatole, 
j hogy huszonegy éves lettél, nem vágyódol-e 
j ar,a: ,\°P 'Mami pályán kitüntessed maga­

dat . Mihez volna kedved, Anatole? Esküszöm, 
iogy bármilyent választasz, nem ellenzem. 

Hivatást válasszak ?
Azt fiam, a kedved szerint.

— Erre még nem is gondoltam, édes 
pápám.

- Nézzünk csak Anatole, gondolkozzál. 
JNem volna-e kimondott hajlamod a festé­
szethez ?

- Nincsen, papa.
— A zenéhez?
— Valahányszor elmegyek az operába, 

elalszom ott.
A katonasághoz.

— Még kevésbbé.
Az irodalomhoz !
Már túlságosan clkoptatott.
Látod fiam, téged a jogi pálya vonz !

~ A jogi pálya ?
vitáskétségkívül, nem clléggé nemes hi-

~7 kp,n állítom az ellenkezőjét, noha 
nem lehet elvitatni, hogy az ügyvéd hivatása
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sötétek. Szóval az illető városban pol­
gári iskola helyett, valóságos börtönt 
építettek, ahol aztán nemcsak a tudo­
mányt (lévén egy osztályban 60- 7o 
tanuló;, de még a levegőt is csak ka­
nálszámra kaphatják az egymás hátán 
szorongó gyermekek. A boles épit/ihi- 
zottság bizonyára nem gondolt arra, 
hogy a legizletesebb eledel se.,, izük 
az embernek, hogyha piszkos, idomtalan 
tálból kínálják. Vagy azt hiszik ama 
város derék intézői, hogy elég, ha az 
ő gyermekeiknek van mintaszerű gim­
náziumuk ! Avagy pedig azt hiszik, 
hogyha alsóbb származású gyermek 
töri magát a tudomány után, annak 
orra úgy sem érzi az iskola romlott 
levegőjének bűzét; a szemét nem bántja 
a túlságos fény, vagy a komor sötét­
ség ; a tüdeje nem kívánkozik friss le­
vegő után?!

Csakis a szülők nemtörődömségé­
nek tulajdonítom, hogy ilyen börtönbe 
mernek az intéző körök 3—400 tanulót 
összezsúfolni.

V a.li01h ha a társadalom megmoz­
dul és követeli, hogy modern iskolákat 
építtessenek gyermekei számára, hol a 
hatalom, mely e kívánságnak ellen­
szegülne.

Természetes, hogy nem szabad 
visszariadni egy kis áldozattól, ha arról 
van szó, hogy iskoláinkat a kor szín­
vonalára emeljük.

*
Befejezésül e helyen is kérem 

Zom bor törvényhatósági bizottságának 
tagjait, hogy egészséges fekvésű helyen, 
tágas teimekkel, széles folyosókkal, 
nagy udvarral és kerttel körülvett pol­
gári iskolát építtessenek városunk pol­
gársága gyermekeinek.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
az utókor hálás kegyelettel fogja emle­
getni azok nevét, akik megértvén a 
haladó kor jelszavát: önzetlenül, nemes 
buzgósággal fáradtak Zom bor kulturális 
haladásának érdekében.

feltűnő mód sülyedt az utóbbi években. Csak 
kérdezze meg az ügyvédeket, valamennyien 
beismerik majd, hogy üzleteik egyharmaddal 
csökkentek. Én megértem az ügyvéd hivatá­
sát akkor, ha e hivatást nem folytatjuk, hogy 
ha csupán a titulussal díszítjük nevünket, de 
még az ügyvédi titulus sem júhangzásu ma­
napság. Még ön is, kedves papa, ha társa­
ságban meglát egy huszonöt-harminc éves 
fiatalembert, aki ügyvédi címmel van felru­
házva, nem tartja öt túlságosan fontos sze­
mélyiségnek. Mit jelent egy ügyvéd, ha nem 
lehet képviselő vagy miniszter ? Semmit, egy­
általán semmit. Még ön is, kedves papa, ha 
meglátná, hogy fiának néhány rossz pör el­
nyerését kérvényezni és kilincselnie kell és 
hogy napjait a pás perdusk poros termében 
kell végigélnie — belepirulna ebbe. Ne be­
széljen többet arról, kedves papa, hogy ügy­
vedet akarna csinálni belőlem, ne beszéljen 
erről nekem.

- Vehetnék neked egy jegyzői állást.
Inkább a halált. Talán oly furfangos, 

száraz, megaszott lénynyé váljak, aki folyton 
csak azzal foglalkozik, hogy mindent széjjel­
romboljon, aláásson, ami még költői meg­
maradt a házasságban és az emberi társa­
somban ! Ezt ne remélje, kedves papa! 
Különben is kicsoda ma egy nótárius, olyan 
iparos, mint másmilyen iparos ! Miért válasz- 
szak inkább a jegyzöséget, mint teszem, a

BÁCSKA.

Előfizetési felhívás
a
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Helyben házho* hordva, vagy 
vidékre postán küldve :

Egész évre . . 12 korona.
Eél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára :

8 korona. 
4 korona. 
2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor es fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

HIEEK.

A nőipariskola zászlóavató 
és arckép-leleplező ünnepe.

Apatini Fernbach Károlyné szül. Kará­
cson Dóra úrnő haza- és emberszerető nagy 
lelke férje föispánsága idejében maradandó 
emléket állított a nagy nemzeti ellenállásnak 
a zom bori I ulipán háziipari szövetség és a 
zom bori nőipariskola megalkotásával. Égető 
szükséget enyhít, mert kereset nélkül szüköl- 
ködőknek keresetforrást nyit mind a kettő : 
amaz a téli időszakban munka nélkül álló 
gazdasági munkásoknak, emez a mindennapi 
kenyér megkeresésére utalt hajadon nőknek. 
E kettős alkotás maga fogja hervadhatatlan 
koszomként körülfogni a fenkölt gondolkodású 
és nemes érzésű honleány képét, melyet a 
nőipariskola zászlóavató ünnepségére tisztelete 
és hálája jeléül megfestetett és a zászló- 
avatással egyidejűleg leleplezett.

A zászlóavatás a városháza közgyűlési 
termében, az arckép leleplezés a nőipariskola 
helyiségében folyt le nagyszámú, előkelő kö­
zönség jelenlétében. Ott láttuk az iskolát

Egész évre . 
Fél évre 
Negyedévre .

szappant, olajat, vagy kávét! Nincsen szük­
ségem reá, hogy drága pénzen vásároljak 
magamnak egy jegyzői irodát, hogy telkekben 
spekuláljak !

—• Már csaknem valamennyi hivatást 
végigjártuk, hogyan vélekedői p. o. az orvosi 
hivatásról?

Az orvosi hivatásról?
-— Arról fiam.
— Ugyanazt, mint a jogiról. Ez egy 

elrekedt karriére, egy abszurd hivatás. Leg­
jobb bizonyítéka ennek, hogy most nem lé­
teznek nagy tudósok, sem pedig kiváló orvosok. 
Az orvos azon a napon elveszett, amikor j 
lemondott a barettről és a talárról. Ebben ! 
rejlett egész erőssége. Az orvosnak már 
nincsen meg régi presztízse.

A beteg jogot formál arra, hogy olyan 
emberrel vitatkozzék, aki egyenlően öltözködik 
vele, olyan nyakkendőt visel mint ö és épp 
úgy fésülködik is. Meg megbocsáthatatlanabb j 
butaságot követtek cl az orvosok, hogy le­
mondtak a latin nyelvről. A latin volt fö- 
erüsségük, azzal tudlak megfelelni mindenre. 
Most a műveltség mar elterjedt a társadalom , 
minden rétegébe, a lexikonok, a kézikönyvek, 
Encyklopédiák, házi gyógyszertárak, orvosság 
nélküli gyógyszertárak sth. révén és nincsen 
beteg, aki nem vitatkoznék a betegsége fölött. 
Az orvos, lm meg akar élni a foglalkozása 
után, kénytelen megelégedni azzal, hogy bc-
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I fentartú háziipari szövetség nő- és térti tagjait 
j Eperjessy lléláné elnök vezetésével Hauke 
I Imre polgármestert, Eperjessy Méla kir. tör­

vényszéki elnököt, dr. Konyovits Dávid or- 
szággyűlési képviselőt s városunk társadalmá­
nak színét-javát.

A zászló-avatás ünnepségét az iparos 
dalárda nyitotta meg a Himnusz eléneklésével. 
Azután Szegedi Mariska, a női ipariskola 
növendéké, Erdélyi Zoltán „Magyar lányok" 
című hazafias költeményét szavalta értelmesen 
és érzéssel. Majd l'rokópv Imre, felső kér. 
isk. tanár mondott ünnepi beszédet, mely 
nőnevelésünk (erdőségeinek ostorozásával es 
a nemzetfentarto munkára nevelés szükséges­
ségének lelkes hirdetésével mély hatást tett. 
A zaszlóavatás szertartását a Szózat fejezte 
he, melyet ugyancsak az iparos dalárda 
adott elő.

A városházáról az immár felavatott 
zászló alatt vonult az intézet növendékserege 
s a nagy közönség az intézet helyiségébe, hol 
Háez Soma áll. föginmáziumi tanár ünnepi 
beszéde közben leleplezték az intézet nagy­
érdemű alapítójának, fernbaeh Károlyné úr­
nőnek arcképét.

Az arckép, mely hűség tekintetében 
némi kívánni valót hagy még fenn, finom, 
gyöngéd vonásaival Szenes festőművészünk 
ecsetét dicséri.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla 
dr. Schmidt Adámot, a helybeli törvényszék 
díjtalan joggyakornokát, az Ítélőtábla kerü­
letébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Megbízás. A belügyminiszter dr. 
Kertész szabadkai gyakorló orvost az ottani 
állami gyermekmen helynél a ll-od orvosi 
teendők ellátásával további rendelkezéséig 
megbízta.

Péter és Pál. Csütörtökön lesz 
Péter és Pál ünnepe, a mely a nyár bekö­
szöntet jelenti és a mezei nagy letakarító 
munkák .kezdetét. Ez ünnep után megindul 
teljes erővel az aratás, a gabona behordása 
és még néhány nap s már cséplő gépek zugó 
bugása jelzi, hogy gyűjtik az emberek az évi 
termés eredményét zsákokba.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Csípő 
János újvidéki adóhivatali dijnokot ideiglenes 
minőségű adóhivatali gyakornokká nevezte ki 
és szolgalattételre a besztercebányai in. kir. 
adóhivatalhoz osztotta be.

legének szolgája, alattvalója lehessen. Nem­
csak a ház urának és öntőjének tetszését 
kell elnyernie, de a nevelőnő, a gyermekek, 
sőt még a házi eb tetszését is. Uly nagy lett 
a konkurreneia, hogy tiz orvos jut egy be­
tegre és egy látogatásért egy frankot, sőt 
ötven centimes! kapnak. Nem érezné-e magát 
mélységesen lesújtva, ha a fia egy ötven sous 
pénzt dobna le az asztalra és bejelentené önnek, 
hogy befejezte napi munkáját. Ezért ismerjen 
be nekem valamit kedves papa!

-— Mit fiam ?
Ha mint már említettem — saj- 

nálatraméltó benyomást kelt önnél társaság­
ban egy fiatal ügyvéd, mennyivel inkább tör­
ténhetik ez egy fiatal orvos láttára. A szegény 
ördög, jelző, már ott lebeg az ön ajkain, 
kedves papa, ne akarja ezt rejtegetni előttem. 
Ha azonban egy fiatal mérnök még ha 
magán mérnök is — hemutatkozik, rögtön 
elképzeli, mennyi csatornát és vasutat épit- 
hetett már és hozzá képzel egy csomó 
részvényt, amit ezért jutalmul kapott. Nem 
haragszik, ha táncra szólítja a leányát, és 
az első mosolyát pazarolja reá, ha társal­
gásba bocsátkozik önnel. Ez könnyen érthető 
kedves papa. Ilyen korszakban, mint a mienk, 
király a mérnök.

- Hát akkor miért nem iratkozol be 
a műegyetemre ?

.Mar késő kedves papa; de különben
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Esküvő.
járási számelleni 
vezeti oltárhoz

Ki'sniárkv Bandi |,alánkai
I folyó ovi július lm 17-én
II - ios Sándor palankai 

i‘ (ligát. Bacslics Sándor 
I, poszavának pedig .Müller 
gyzéi. jelenleg wekerlefalvai

a'jzclebb örök hűséget

kore-kedő h ain 
másik leányának 
Géza szilbácsi al 
helyettes jegyző f 
esküdni.

Kirándulás. A zombori kaszinó 
egyesületi dahirda Péter-l’ál előtti szerdán, 
folyó hó 3S-án Gombosra és Erdődre lársas- 
kiránduiást rendez. A megállapított terv sze­
rint indulás Zomborból szerdán déli i- óra 
().A perckor. (Ml az. épülő gombos erd'idi 
vasúti ös-zokötiI hid. a gombos- ordüdi komp, 
majd Erdőd község, az erdödi var, Cseh 
Érv a szőlészetének < s borászatának, valamint 
birtokának megtekintése; ezután az erdödi 
révtől a Dunán átk, iés a gombosi révházhoz 
gálvikun. almi balpaprikas és rántott bal 
vacsora következik. Visszautazás Zomborba 
est, ! iiia 411 perckor. Este 1) órakor a ka­
szinóban tánc. Kedvezményes vasúti jegyek 
és külön vasúti kocsik iránt gondoskodás 
történt. A dalárda — vegyeskar — és a 
kaszinó tagjai és családtagjai, valamint mind­
azok, akik a kiránduláson résztvenni óhajta­
nak. felkéretnek, hogy ebbeli szándékukat 
Tomesányi Aladár karmesternél legh'söbb ked­
den este 7 óráit/ bejelenteni szíveskedjenek. 
A kiadás személyenkint. beleértve a halva­
csorát es útiköltséget, 2'20 -2*40 K lesz..

Türr ereklyék. Tűri; István tábor­
nok hagyatékából igen nagyszámú, értékes 
ereklyetárgyat ajándékozott az. elhunyt nagy­
nevű tábornok leánya Baja városnak. A sok 
ereklyetárgy, egyenruhák, kitüntetések, iratok, 
gyűrűk stb. stb. megérkezett Bajára és a 
tanáes át is vette azokat. Türr tábornok 
leánya azzal a kívánsággal adta át édes apja 
emléktárgyait a varosnak, hogy azokból lé­
tesítsen egv „Türr ereklye-múzeumot“. A 
vári s eleget is lesz. a kívánságnak. Addig 
azonban, amíg a múzeum létesülhet, a városi 
levéltárban helyezték el az. értékes emlék­
tárgyakat.

Bucsiíbál. A baj inuk; ..Kero-kedö 
és Iparos-Önképzőkör“ folyó hó 29-én saját 
pénztárának gyarapítására bucsubált rendez.

Térzene. Szerdán délután fél II 
órától fél (S uráig az Krz.se Ect-l izeiben térzene 
lesz. Belépődíj nines. Finitely ára ti filler.
Maradvány ............................................. láO’fis K
Junius 17-iki ülőhelyek után (200) . . uns K

Junius 21-iki térzene
(

Marad vánv
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Évzáró. A róni
kain .skulák f. hó 29 ei 
A lii/onyitva.iyok kiosz 
pléíi;r.iatem| tómban I 
lesz. melyen az iparos 
i n, kei. Előadásra kerül 
Te .lei ?n, Szántó tv.-tói 
San les. Gneppert „Mis 
mise második felében 
oratóriumából 4. sz. _■ 
műre . .“ 13. sz. „Az i 
dicsőségét.“ A magán s 
máimé úrasszony, 
bovszki István éne

kát«’érni fin- <.*• 
zarj.lt 1# a tanévet 
-al megelőzőleg 

kaiul,) istentisztelet: 
dalitrda vegyeskara. 
A mise első felében. 

Kyrie, Gloria, (Iredo, 
Solemnis“-éböl : a 

Haydn „Teremtés“ 
-odúivá néa a nagy 
ek beseélik az Urnák 
iiamok.it Varga Kal- 

Var, a Kálmán és Ura­
lt lik Graduale és Olíer-

saját érdekükben 
illetőségi helyük 

v trosokbah a ka­
rt hadkiegészítési

Thököly-ur iö. sz. Thrkőly-ut 10 sz
is mindig erős ellenszenvet éreztem a hypo- 
tenuze négyzete iránt.

11 ■ végtére is. fiam. v: lami hiva­
tásra el kell határoznod magadat.

I londolja ?
Nem lehel a világon folyton csak 

semmit tenni!
- Miért nem?

K leh let hallatái a, érzem, hogy fel- 
dühösüdhetnék!

Csillapuljon, papa - mondta Ami­
től e és vizsgáljuk csak nyugodtan az. ön 
hypothézisét: „Nem lehet a világon folyton 
esik semmit tenni!“ Ez. mélységes igazság 
olyan emberek részére, akiknek nincsen 
pénzük. Dolgozni kell, hogy megélhessünk! 
Semmi sem igazaim, ha nine- on más tőkénk, 
a munkánkon kivid. De ha gazdagok vagyunk, 
akkoi minek? Un ellenben kedves papa, 
gazdag, ne hódoljon ennek az előítéletnek, 
amely mimli n embert arra kötelez, hogy 

. you. ha (sak a látszat kedvéért is, de 
' ‘gyen titulusa.

hülyülök a tömeg tiszteletére, ha azzal 
heil megvásárolni un, hogy megtévesztem, 
am nnyihen valakinek látszom, aki pedig a 
' dóságban nem vagyok. Nekem meg van a 

1 orságom arra, hogy semmittevő legyek és 
■ miv ezt iratom majd: „Anatole 

>mme semmittevő!“
Henri Mounter.

tóriumra llrabovszki I-tv n énekli „Mi Atyánk“ j 
i s „Oh szűz Anyánk“ ki letü iMagyar egyház.- j 
zenei siierzeménveket.

Egyéves önk uitenek figyel­
mébe. A sorozások ■ •fejeztével k,hívjuk 
mindazoknak a védkt leseknek figyelmet, : 
akik egyévi önkéntesek gyanánt best matattak, j 
arra. hogy ameuuyibi i egyéni hajlamaik, | 
nyelvism-reteik, családi uszonyaik vagy egyéb j 
okoknál fogva beosztás k tekintetében kiilü- | 
nős kívánságaik vannak, 
idejekorán érdeklődjél ek 
járási löszolgahiroságái al, 
tonai ügyosztálynál, v gv 
kerületi, illetőleg a honvéd kiegészítő pa­
rancsnok-ágnál az. iránt, hogy korosztályuk 
és sorszámukhoz képest hová nv. rnek be­
osztást, mert erről bviiivójegviik kézbesítése 
előtt, ami rendszerint csak szeptember he 
közepe táján történik meg, külön hivatalos 
értesítést nem kapnak. Az igy megtudako­
landó beosztásuktól l iteré, más beosztásra 
vagy áthelyezésre irányuló kérelmeiket saját 
jól felfogott érdekük!) n ac liab-szak arra 
az. időre, inig behivójepyiii; kezhe átelik, mert 
akkor kérelmük teljesithetése az idő rövid­
sége miatt könnyen kétségessé válhat k. hanem 
ily tárgyú kérelmeiket >-előbb, mindeneseire 
azonban még angusztu- :.ó folyamán nyujfsák 
! e honvédelemügyi minisztériumhoz. Ezt a 
figyelmeztetést annál inkább mvgszivlelésre 
i ái az érdekelteknek, mert ezáltal sok 
kellemetlenségtől es fölösleges kiadásoktól is 
meg lóméi hetik magukat.

Felakasztotta m«:gáí. Évinger
Mihály tiszaistvánfalvai aljegvző nialt na- | 
poklian felakasztotta magát. Tettét életunt- I 
Ságból követte el.

Katona szökevény. A zsablyai I 
csendőrség elesipett egv Sz.fakity X’ládó nevű. 
állítólag óbecsei ihetőségű katona szökevényt. 
Sztakits azzal védekezik, Kogv sorozás idején 
jelentkezett Csurog«m az elöljáróságnál, de 
olt azzal nyugtattak meg, hogy varja he,

1 mig keresni fogják.

a.;ar venni, az 
AM DU i Vili bizalommal 
forduljon hozzám. Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: keris-, 
cseresnye, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák. 
!! MEGRENDELHETŐK: !!
szalonok, könyvtárak, valamint 
eredeti B-óuAZUTÁltZATU bútorok.
Irodák, kavehazak és olvasótermek részére 
bátorok miudenaemű színben saját tervem 
sze.int készpénzért, vagy részletfizetésre is.
áll—l!l Xiaz-fce-l ot-bol

Sspsvák Béla.,
------- muipari tjutorhászits, ____

SOMBOR, Tb.ö3$äly-u.i ÍO.

Zombor, 1911. junius 27.

Beiratás az állami főgimná­
ziumba. Figyelmeztetem a t. szülőket arra, 
hogy ha gyermeküknek a jövő tanévre az 1. 
osztályba helyet óhajtanak biztosítani, az 
elemi iskolai és születési bizonyítványt junius 
30 an 9 órától 1 1-ig be kell adniuk az igaz­
gatói irdában. A további teendőkre nézve 
ugyanakkor felvilágosítást nyernek. Szeptem­
ber Tén csak azon esetben fognak még 
felvétetni az. I. osztályba, ha a GO as létszám 
most he nem telik. Párhuzamos osztály nem 
lesz. A többi osztályba a beiratást nyugodtan 
szeptember 1 3 ra lehet hagyni. - Az igaz­
gatóság.

Törvénytervezet a családi 
otthonról. Az igazságügy-minisztériumban 
a képviselői láz utasítása alapján előadói ter­
vezet készült a családi otthonról. A tervezet, 
amely n houmstead intézmények behozataláról 
szóló törvényjavaslat vázlatául szolgál, oltal­
mat kivan nyújtani a családnak otthonát tevő 
lóid- és háztulajdonának megóvásával és 
egyúttal előmozdítani kívánja a kis földtulaj­
don fenmaradását. Ennek elérése végett 
végrehajtási mentességet biztosit a tulajdonos 
személyi tartozásaival szemben l az otthon 
feletti jogügylett rendelkezést a házastársnak 
vagy a kiskorú gyermekek érdekeit képviselő 
gyámhatóságnak hozzájárulásától teszi füg­
gővé ; az örökösödés esetén való átszállásnak 
a közönséges jogtól eltérő szabályozásával 
pedig az otflu tinak a családban, való állandó 
megmaradását és élet képességet kívánja biz­
tosítani. Ezáltal egyrészt tovább terjeszti a 
végrehajtási törvényekben, nevezetesen leg­
utóbb a végrehajtási novellában már felállított 
mentességeket, másrészt bizonyos kis lekvő- 
segeknek megkötöttségét teszi lehetővé nem­
csak a tulajdonos életében, di halain esetére 
is. A tervezetnek eszerint nemcsak gazdasági, 
hanem társadalmi szempontból is nagy jelen­
tősege van.

Gngyxikosjelölt. Sztapán e Vuka- 
dinovits Anka péntekén délután a kulba ug­
rott. A né| száján forgo hir szerint azért 
akart megválni eleié tol, mert tüz.clöfát. mit 
rendelt, a szállító i em aprózta fel, hanem 
teljes hasábokban állította be udvara ha. A 
való.-zimi.-ég azonban amellett szól. hogy 
Anka nem vetette meg zz alkoholt s ennek 
hatina alatt ugrót a kútba. Öngyilkossága 
azonban nem sikerült, mert a tarmára elő­
kerültek.. a szomszédok, 
kútba és szerencsésen 
fürdőből. Mivé* 1 pedig 
hogy egy kedvező alkalommal ismét meg­
próbálja a kuti liirdi t, a bázbeliek es a 
szomszédok őrizet al;. vették.

Értesítés. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságától azt az értesité-st vet­
né hogy a folyó évi május hó 1-től érvényes 
nyári menetrend tartama alatt a Budapest 
nyugoti p. II -ré.il 1U óra 15 pkor Baziásva, 
és Háziasról d. u. 4 óra 2B pkor Budapest 
p. u. ra indított hálókocsi julius héj 1-től 
augusztus Iúj 31-ig bezárólag Jassenován át 
Óravieáig, illetve 0r; vivanil fog közlekedn..

Ä The iillutual newyorki élet­
biztosító társaság annak közlésere 
kér lel bennünket, hogy Wcinlnxjer Izidor 
ur zombori lakos megszűnt képviselője lenni 
Zombor és vidéke számára és hogy nevezett 
ezentúl a The Mutual részére üzletet többé 
nem köthet. Az intézet képviseletét Franki 
Miksa szállító ur vette ál, ki ezentúl egyedül 
van feljogosítva arra. hogy a Thu Mutual 
részére dijakat és pénzértékeket hivatalos 
nyugta ellenéhen felvehessen.

Vizbefult gyermek. Szilágyiban 
történt, hogy Drobina István 5 éves gyermek 
anyjának meghagyására a községhez közel­
iek vő legelőre indult atyjához, ki a gulyát 
őrizte a legelőn. A gyermek ahelyett, hogy 
atyjához ment volna, a legelő mellett elte­
rülő vizűéi megállapodott, játszadozni kezdett 
s jatekközben mindig mélyebbre került a 
vízbe, végre elvesztette lába alatt a talajt, 
elmerült és ott lelte halálát. Atyja keresésére 
indult, tűvé tett érte minden zeg-zugot. mig 
valahára megtalálta a holttestét. A kir. ügyész­
ség megindította a nyomozást, hogy megálla­
pítsa. kit terhel a felelősség.

létrát eresztettek a 
kimentettek a kuli 

azzal fenvi getödzik.
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Díszpolgári oklevél. Újvidék vá-
....... . liavi közgyiile-cii Uohonvi Gyula
Ilit kart díszpolgárává választotta. A tör-

ituság küldöttsége Matkovits Béla lois- 
Domstrovics Vladimir vezetésével csü- 

xli,i nyújtotta út a díszpolgári oklevelet 
„,nyi államtitkárnak.

Kérelem. \ag\beeskcrcken IItIU 
I t-,\ben községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatóit felkérem, hogy tartózkodási he- 

(,t Vaulin János temesujfalni községi 
., yzövel sürgősen közöljék: az 1911. évi 

úember hónapban tartandó 1U éves ta- 
, ,/as miatt. Paulin János, községi jegyző. 

Halálozás. Antunits Lajos polgár- 
, .mik folyó hó 25-én életének oő ik evében 

I szenvedés titán meghalt.
Nyilvános köszönet. A zombori 

városi óvóegvesiilet folyó évi juniiis hó 
I- ,ui tartott kér.i ünnepélyen az egyesület 
!_, liai'tasi alapjának gyarapítására lelülfize- 
I utján való hozzájárulásáért hálás kö-

nrtet mondok a következő adakozóknak :
(]■ I truck Armin 13 kor. 80 fii., dr. Altöldy 
(ll ,i, .miié, Konjovits testvérek, Müller Vilmos,

, m Zsiga "in 10 kor., Szilágyi Mór 8 
k,„-. C,0 fii., Weis/. Vilmos, herényi Sándor 
71 ) 7 60 kor., \\ ámoscher Gézáné 3 kor., 

\uspitz Rezső. dr. Czeis -1 Lajos, dr. I eles 
\dcilf. dr. Gombos Ignae, dr. (labor Izidor,
.ij. (iái Rezső. Hegedi s Oszkár, dr. Woll- 

r József, Lederer Leó, YVámoscher Áron,
- Iiroiber D. lia, Bikar I’. Milutin, Styrum 

kor., ifj. Vojnits István, dr. Grüner 
Samu. Schüller Fii lop, Singer Samu. Hollander 
j,Sehiiller Hermann 4 4 kor., Aezel
\ kor.. Kende Ignaeiié 3 S0 kor., Szeles
I,.-;_ Schön Dezső, felier István, dr. Dékánv 

ui. dr. Spitzer Mónié, Földvári Mór. Kál- 
dnr Márk 3 --3 kor.. Szegő Baulina 3'ÜÜ kor .
|x, ./Jer József, llendnska Adolf, N. N.
!-|ll 340 kor., dr. Strasser Lajos. Kerekes
-mdor, dr. Berkes Zsiga, Oblát Karoly, Máj 
:..,vits Mór, Mobitsek J.. Deutsch Mór, Kugel 
M ív Halász David, llirth János, dr. Kabos 

n, dr. Sági Samu, Klein li.. Goldlahn 
l,i : . Losehitz Mariska, Nemet Ignae, özv. 
S-ia.ősz.er Berta, Seblieszer Sándor, Weidin- 
_vr .a jós, We id inger Frigyes. Weinfeld Manó, 
|i;,.at Henrik. Goldfahn Béla. Koralek Her- 

, né. Kende Ignae, Weinberger 1. 3 3 kor.
l-aieretlen adakozók 40 kor. S0 hl. Koszo­

mét nyilvánitom továbbá az egyesület 
, n-ztmányának, miután az elért anyagi és 

■rkölcsi siker elsősorban az ö buzgó lm adó­
juknak köszönhető, különösen dr. Scheer 

' niime, dr. Druck Jenöné, Mandl Dezsői lé 
írnőnek es Herendi Vilma urleánynak, akik 

i."í> pöjegyek eladasa Körül voltak szívesek 
uzgólkodni. Végül köszönetét mondok a ren- 
evóségnek szives támogatásáért és lárado- 
/asaei'l, úgy Simányi Sándor vendéglős urnák,

, /íves volt a nemes óéira való tekintettel 
i Vadászkürt kerti helyiségét az egyesületnek 

vermekiinnepély megtartásúm díjmentesen 
: ligedni. Dr. Bruek Anniimé, a zomburi 

sóvárosi óvóegvesiilet elnöke.
Menetrendváltozás. A bőink 

lemsó- lednicroiiai li. v. vasúton az erde 
vdtség kívánságára a személyszállító vonatok 
- nel az előző, azaz lolvó évi május hó l-seje 

,4ött érvényben volt menetrend szerint fognak 
közlekedni." Hímek folytan a délutáni vonat 
I lulak-Trencséntcplieröl közvetlen csatlakozás­
sal a Budapest felöl oda érkező gyorsvonal­
hoz, korábban, azaz. már d. u. 1 - óra -0 
perckor inditlatik ; a délelőtti vonat ellenben 
Hől&k-Trencsénteplicről későbben, vagyis d. -. 
9 óra 13 perekor indul és Így annak a Zsolna 
felöl d. e. 9 óra 3 perekor odaérkező sze­
mélyvonathoz lesz csatlakozása.

Tanulmányi kirándulás. Az új­
vidéki kir. kath. magyar főgimnázium ifjúsága
tanáraik vezetése alatt június 31-én 1! napig 
tartó lanülmányutra indult Dalmáciába és 
Boszniába. Fiúméban hajóra szállva megte­
kintik Dalmáciában Szeheniko, Spalatú, Kat- 
taro, Bagusa városokat, mig visszajövet utba- 
ejtik Szórajevo, .lajce és Banjaluka varosokat. 
A kirándulók július 1-én térnek vissza Új­
vidékre.

Felülfizetés. A női -LJa altul 
f. hó 35-én este az Elefánt-sza termeiben 
rendezett táncmulatság alkalmi b liilfizel-
tek: Alföldy Gedeonná 10, Ej Béláné
I koronát, melyért a rendezi ezúton is 
köszönetét mond.

Vásár után a fogU izba, A leg-
iiióbbi kulai országos vásár, an egyesekre 
megszokott ultidon logházzal \: HL. ‘ /.úttal
is két alak letartóztatásával -''gzödött. A 
vásári lopás, mint ragályos b> --gség, Müller 
Bét er zombovi rovott múltú a üalos és volt 
ügynökre, valamint \ urner J: nos bajai la­
kosra. jelenleg foglalkozás n-iküli egyénre 
ragadt át s egyik jóravaló p Igár zsebéből 
mintegy 0*> korona készpénzt !--lJak el. A 
meglopott egyén azonban észrevette a lopást 
és a közelben -cirkáló csendőrt'két nyomban 
értesítette, kik a /sehmetszöket rögtön le is
tartóztatták és bekísérték a zombori királyi 
ügyészséghez, hol most viz galati fogságot 
ülnek. ' ,

Gyorsvonat megállása Érd 
állomáson. A Bosznabműnol éjjel 3 óra 
IS perckor induló és Budape-' keleti pálya­
udvarra délután 1 óra 40 perekor érkező 
gyorsvonat f. évi július hó l-töl kezdve Érd 
állomáson délután 1 óra 1 perckor utasok 
fel és leszállása céljából egy percnél rövidebb 
időre rendesen meg fog állíttatni.

Öngyilkos uradalom-felügyelő.
Az újvidéki Mayer fele szállodában agyonlőtte 
magát Szradinovics Dusán. szerb eg\házi 
uradalmak helyettes felügyelője. Az öngyil­
kosság oka visszavezethető a most bezárult 
karlócai kongresszusra, ni. ly-m az ónálló 
szerb párt erős kritika ala vette a íadikalis 
párt egyházi gazdálkodását ' - eljárást indított 
az cgves tisztviselők ellen. Az öngyilkos a 
rendőrségnek címezve levelet hagyott hátra, 
melvhen "többek közt ezeket Írja : „Nagyobb 
eszme áldozata lettem, mert sem magamat, 
sem anyagi viszonyaimat nem kíméltem, csak 
a zárdákra vonatkozó szabályzat létrejöttét 
Ívva: ta n, sok jót remélve ezzel egyházunkra. 
Sokszor voltam munkával túlterhelve és né­
mely alaki hibát követtem el. Nem voltam 
becstelen és Beles Dusán urnák, a kongresz- 
szus alcímükének sohasem tudom elfelejtem 
azt a hangot, amit kihallgatásomnál ellenem 
használt. Levontam a következményeket." 
Az öngyilkosnál 3345 korona készpénzt ta­
láltak. amelyet levelében a zárdát központi 
pénztárnak kér utaltatni, mert azt illeti meg.

Karthoíek a közigazgatás­
ban. A modern közigazgatásnak arra kell 
törekedni, hogy minél gyorsabb és egyszerűbb 
legyen. K tekintetben mindinkább háttérbe 
keli szorulni a bürök rat; lassúságnak s minél 
több helyes és okos tm> Iszert át kell ültetni 
a kereskedelmi eljárásból. Ezt a célt követi 
Győr város érdemes tanácsa is, amely elha- 
tározta, hogy a nyilvántartás céljaira beszerez 
egy Karthotek nyilvántartó fölszerelést 5000 
lappal összesen 193 koronáért. A beosztás 
hónap és nap szerint történik. A határidőt 
a lapokra írjak és elhelyezik a megfelelő jel­
zésű hónap és nap -mába. Ma-, későbbiZ.Uö i* nvjuup .......I
határidőre osztott ugyanazon n-yíarab nyíl- 
vántartó lapját újabb leírás helyett a meg­
felelő időt jelző szakaszba helyezik.

Sós-forrás .'éterrevén. Mint 
értesülünk Péterré ven a rétben a molioli hatni
felé egy kút ásás alkalmával sós izu vízre 
találtak. A sós-forrás bőven adja a vizet es 
már több beteg sikerrel használta. Most für­
dőt készülnek oda építeni.

Öngyikossági kísérlet. S/.tojá-
„ovits János, az újvidéki m. kir. kath. U- 
gimnázium IV. oszt. tanulója afeletti elkese­
redésében, hogy cgx tantárgyból elbukott, 
csütörtökön mellbe h 'te magat. A súlyosan 
sérült iiut a városi k házban ápolják.

Művészet - Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ június 

35-iki száma nagy tömeg szép és érdekes 
képet közöl a legutóbbi napok aktualitásairól. 
Károly Ferenc Joz. -f főherceg eljegyzéséről 
(közbe képek a fő.....vég 1901-iki .nagy íror­

szági utazásáról), továbbá Bier főhadnagy 
bées-budapesti repüléséről, a budapesti irgal- 
masok kórházáról, a vásárcsarnokról, Mun­
kácsy Mihály síremlékének leleplezéséről, az 
Aehim-pör gyulai tárgyalásáról, a trieszti 
hullám-ár katasztróláról stb. Szépirodalmi 
olvasmányok: Zsoldos László regénye, 1’. 
Ábrahám Ernő novellája, Jászay-Horváth Fle­
mér és Varságh János versei, Atherton an­
golból fordított regénye. Egyéb közlemények : 
Dömény József és Székely Salamon, az aradi 
jubiláns tanár arcképe, Sztrokay Kálmán 
cikke a világegyetem szerkezetéről, Kazinczy 
Lajos szobrának, Bémer püspök nagyvá­
radi emléktáblájának képe, a bécsi regattak 
nyertes magyar . négyes képe, tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a „ViIág-króniká“-va 1 együtt négy korona SÖ 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fdlér.

Karin Michaelis uj műve. Az
utóbbi időkben nem volt Író, aki annyit fog­
lalkoztatta volna az egész európai közvéle­
ményt, mint Karin Michaelis, kinek a női élet 
psvehologiáját Járgyalö regényei mindenütt 
rengeteg olvasóközönségre találtak. Most a 
magyar olvasónak alkalma van megismerkedni 

I az európai hírű dán írónő egyik legmegraga- 
I dóbb és leghatásosabb művével, amely egy 
! finom, érzékeny gyermekleány szomorú sorsát, 
j férjhezmenését és halálát mondja cl, az élet­

ből szakadt igazság egyszerű, megható hang­
ján. Ulla Fanget sorsa a kis regény cime ; 
bizonyára egyike lesz a legkedveltebb olvas­
mányoknak. Galamb Sándor fordította kiváló 
gonddal és irodalmi készséggel s Hadó Antal 
kitűnő vállalatában a Magyar Könyvtárban 
jelent meg. a l.ampel H. (Wodianer F. és fiai) 
kiadásában. Ára a füzetnek 00 fillér.

Utravaló a szünidőre. A szün­
időben. ha falun, a nyaralóban pihenéssel, 
játékkal tölti is az időt a gyermek, kell neki 
valami olvasnivalót szerezni, amely az esős 
napok unalmát megrövidítse és mivel a játék, 
fürdés, spnrl stb. szüneteit kitöltse. Erre a 
célra a legalkalmasabb olvasmány Sebők Zsig­
uliid és Benedek Elek képes heti gyermek- 

i lapja, a Jő Hajtás. Hogy ez a kedves gyer­
meklap mily gazdag es változatos tartalmú,

’ azt láthatni tartalom-jegyzékéből is, mely az 
idei első félév közleményeiről már megjelent 

[ s a magyar ifjúsági irodalom legkitűnőbb 
művelőinek pompás, élvezetes közleményeit 
sorolja, fel. A június 35-iki szám. melyhez ez 

1 a jegyzék mellékelve van. pompás kis verset 
közöl' Lamp Tth Gézától, kedves elbeszélést 
Száho.ié Nogáll Jankától. Sebők Zsigmond 
foktatja Ilörmögö Dömötör utazását a \as- 

i kapuhoz. Váradi Antal folytatja cikksorozatát 
: a rém Pestről. Klek nagyapó meséje, egy szép

Géza bácsi versével. Fehéregybázy Lehel 
tréfás története. Zsiga bácsi tréfája, Rá­
kosi Viktor regényének befejezése, a rejt­
vények és szerkesztői üzenetek egészítik ki e
szám gazdag tartalmát. A „Jó Hajtás* 
előfizetési ára negyedévre 3 korona ->0 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona’ Egyes szám ara 20 fill. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a .Jó Hajtás“ kiadóhivatala (Budapest, 1\., 

: Kgyctem-u. 4.).
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Levél a konak aljáról.
Egyszerű szegényes és tehetetlen ezek­

nek az embereknek az élete, a melyik a maga 
legnagyobb részében ott játszódik le a Hónak 

.. !.mlota aljában, a Terazián. Belgrad 
es i korzóján, ahová sétálni, reggel, délben 
este ktvotml tont Belgrad népe, apraja, nagyja’ 
«»legje, hatalja. lányok, asszonyok, özvegyek 
es ehahak. katonák, civilek es királyi vérből 
való hercegek.
... Am!"n l,ogy va,óba" ott sétál napjában 

dszer, délben es este, maga a trónörökös, 
viidgyorgyevies .Sándor herceg, egy tejfeles- 

kép u pengő sarkantyus fiatal ka tóm «es ka aki 
mellett egy villogó, fenyegető szemű hátai
T temHÜ 'T* Wa katonai nevelő 
Ismer, egesz Belgrad népe és ö, mintha 
ismerne a maga jövendőbeli főváros ak 
:m,n, on W* ,akóJát. Csupa mosolygó a 
"ge Ija. amerre jár. a szép asszonyok riaesű!,- 
,ui,,k’ balran néz a szeműk közé és bar it 

sagos kézlegyintéssel válaszol, amikor a férlek 
melyen megemelik előtte a kalapjukat

á? .*
{ÄTÄtK "ÄTÄ
belgrádi embernek szinte az „»»=-, ,g,1zl
Jals2..cl,k le, ezen « gránitkocka kövezŐten"
rekekZnz,i;t”Zn:Zke'rdiöe:

EE-EHBFä

*«EMU SZ,‘updäi“
nek ;<V0 i,a h:ijakon fekote zászlók lenge- 
neK, a Kalimegdan felöl tnm.,.. i
masätS

.Magasnmgn kZjäUäb„r™‘,kofZtdb'™“’

magasrangu'tiszí 'tovagoi^möcöue"1”! - Ce’' 
j21 * *“'1 következik a kától,/,, zemka'r ááZ 
.Szerbia egyetlen katonai zónák,™ ff

SSLXz.o£/h f-
van a lábán és viulóM.'.j á „S Zl™'"'1 
« legénység! Szinte téri rótok 1, Z 8 

• £ ** «abc gorbé »;.*:**;

S....* .ZÄ^ISkaZZ"
köpenyűk alól • e.vviL„n . ,UK,lh‘lU ki a 
a harmadikon" kék ?'^°1\7SÍko'! 
másiknak nincs FgVf™ L ,pUskaJa> a 
tud. Beltenetes őkeíy ■ épni kettő seia 
nyíre kellett h , fZni ,s: pedig, ameny- 
erre az alkalomra.’"7 * *^8 kloltoztették őket

fiatal S3U,lk ",egint 'BY vakítóan elegáns
Z. Zsá™;'.:1"1 i..... . *£T

e«llagokZ ke“ ,ASet ; M «• «R
vörösbe játszó ibolynszinü s|Z 'lg"k',t' Majd 
szakállas botra t i mo j.1Vegbcn (‘gy csomó 
vei bevont ló n Zk0d^ pÓpa' "a* föketé-
nyak eá k,„z„tj"'',",l"lbl' eebe "SOri-
lara.lt. ehe. SÄ '"""akorück. „„ó, 
mázolt szekeret \ • !"zn,tk egy feketére
ben szekeret 7 it J-- l ,0K^orosabb értelmé-
Imgy ide-oda imho'lv»1’ "yikorgóL ÉPpen csak, 

imbolygó, gyenge lábakon álló

BÁCSKA,

baldachin van rajta. Ez alatt fekszik a ko- 
I >o. Aranynyal, bársony nyal díszes érek»- 
I ■ - oldalán az elhunyt neve és rangja
tfihZrU". ',ldíí"lt lvhorg-,szl,,tf fővel a fekc." 

dtozott c uhui, a sin,, fuldokló, roska
nat,szí)ZV2y' Azlii" ,m‘gint egy f'-'iyos kato-
szelük -S,z "t® fe 1 y"k az „tea. Vakitó'csillogás"
■ - ihnebs/ebh, lenyesnól-fényesebh, sujtá*os’

ZZ z kiUrr£'*k- Sok:-"’ CAztán’ iönh!"ya ‘ l!e,gr;idban cs«k vannak. 
Aztan jon a m . a tarka-barka belgrádi néo
mhty,í 0t! ép| olya" kivaiiesi és"tiilekedö’

' , fyebutt. Különösen lányok. Szürke 
nunkaslányok , - magassarku cipőben áttört 

harisnyában, na v kalappal a íehúlág A e

*«" * "* «"V“
Ahogy u Teraziare ér a menet, a konak I

**!*««. »■«Sí I
■if«« .. arl 1 halottnak, aki egy életen
Ü ve SZ|t bünf Tkf' í mT8 birúi “ékben
- lÜiS'á tfe“ Siáf •“

» U 1 öálnnegdánban z„g„„k

Zotnbor, 1911. junius

hirdetések?
rí?

Moszkva S''"' tíSztessóges kavéház, a 
fide, seprő hosázu 'leiímhtUbm^e'vií-'SS

":'r “"köb,,,: áEtkt

SEEHF^'®
Borzasztó — mondta ;w. esvik 

f .'"!! ,nar a lámpákat is meggymjtott ik 
' '"«ekezilik előadás, £ mítlíí’
orfeumot" »hT11 "c,n ,alíl»»' azt az

a másik. M'S va,»ki> k<Srdez„i - véli

"^a «“SÄSi VE
valaki egy magyar szót, de hiába J 
biknek ,M?r S,raSra görbül a szája a kiseb- 
szólitanak valakit'"de°b?gy meg" 
megint meghát?Lt °' mkCrU,"e a sor-

Még megvernek minket ezek a szer­
bek - mondja a nagyobbik - ezek táléit, 
a magyart! Lh maijuk

Kérdezzük meg a rendőrt, 
meg a kiesi. h enaort • ~ Jegyzi

Még bevisz . .

SSrfSH
megbTtor'óddf"és'odamegy A nagy°bbÍk ,iiny

kétsé^S^S“^"" *
»zonykák - mSjrma ™trek * «— 

Izuiza és Jv?ttak f az Operaorfeumba Szik

Äy£ääj*£x“SK!

sötét n JC' hatalmas hombár, dohos és

rult fizetésükből <)niPosak, mert a nyomo-

udvarát,ól ',T v6° W«di ház hátul,ó
had Szerbia oá,i .”®’’-f‘él M*má- » «r 

újságíró egyesülete.
Lévai Mihály.

iMieliílt gazdasági innl„n 
cséplők, szecskavágók, „„„ 
zsoltik, darálók és kisiita, 
gepek hajtására venne, ni;.

I ' ellen kérjen ajánlatot;

VARGA N
gépműhelye

ZOM BOR, Militiosi-utca 11

saját rendszerű és saját készítmény,,

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb üzem és a legol­

csóbb motor a világoiT!
Üzemköltség lóerőóránként 1 fillér!'

lSöfi. tkvi 1911. szám.

Árverési hirdetmény.
^ a na ti m lor m nő o i. i... _köm'vi L mi| -klí'. Jarásbiróság mint telek- 

Béía véírríh ,g,í0Z "rré teszi’ hogy Matkovies 
szenvedenhp/|ta fliltlir Bóna végrehajtást 
kielégítés , 6 C,n,‘ korona t,,ke És járulékai 
betétben 1487 > ugyében a szondi Ö5. szánni 
Él ö es s,öi "• szam alatt felvett Biti 
szondi 8H k0,'°“a kikialtasi árban, a 
2935 dW/u SZt-L'!, bleiben 19(14, 19,iű, 
G723/1 'p7-Í/t4' u-L/,00,i> 6015/4, 6U1IÍ 4, 
alau felvet! ’ -'S071’ hr. szám
korona lA n S/a" uk 68 rétek s szőlő 1].")9
ben 2839 aéaS,6877a,h ugya,1!izon beté|-
szölö oe V t br- szám alatt felvett
végű r?o n', ktirona kikiáltási árban, 
r szám alaí A '-' SZÜmu betétben 875(1. 

kikiáuS -S fe'vett rét és arok 5 korona 
évi níins Arba»Szond községházánál 1911.
brrói árver?? naPlan délelőtt 10 órakor
mrot arveres alá fog bocsáttatni.
a fenti Zkil|! Vf|í’eS- ala kerül0 fönti ingatlanok
áron az S" ürak %-ánál alacsonyabb 
áron az ar^resen el nem adatnak.
gatlanoLkikvől ,szándékozók tartoznak az in- 
bel, Aaív v t M • arAnak 1()0/°-at keszpenz- 
küldöt,tü ‘,de kePes érlékPapirokban a ki- 
eíőlegesin^'éh^ fötenni, vagy neki a bíróságnál 
elisniervenvi T yefütf bánatpénzrö’ kiállított 
ä kir E.rásh :'tszo,ga|tatni. - Kelt Apatinban

jSii'ÄlÄ'ig

HIRDETÉSEK
^ felvétetnek

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, ü



mibov, 1191. Junius T, B A C S K A.

A UBERTIN A Cl E EPERN A V, CHAMPAGNE.
:: FRANCIA PEZSGÖBOROK ::

j ízárolmgos főlerakata Zombor és környéke részére
RÄCZITS és CZYRKUSITS

f-ÜLSzer és csenn^egre nagykereskedőknél Zomlocr.
!! ÁLLANDÓAN RAKTÁRON: !!
Fleuer d’ Epernay Alin demi Sec) .... I üveg 6 K.
Sillery (Carte Blanche demi Sec) .... I üveg 7 K.

4 :: Nagyobb vételeknél engedmény. ::

VISZONTELADÓK RÉSZÉRE GYÁRI ÁRAK! H

,i - Bodrog vármegye alispánjától, 

szám
"MÍsp. 1911.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. honvédelmi miniszter nr 

n igvinéltosagának 18118. évi jimius hú lU-i n 
Ilii. - Bodrog vármegye közönségéhez 840-1. 
XIV. s/áin alatt intézett leirata szerint es 

■ mii'X kuiicsában a folyó évi június hó li án 
k1 *.! 11^88/^4. száma rendeletéhez, képest a 
arliai il’jnbb báró Bialics József és özvegve, 
.-.’iil. Szaszy Júlia által magyar királyi hon- 
vi'ilii griiységi egyének árvái neveltetésére 
a-vit alapítvány kamataihól a vonatkoz«’) 

.inp-tn oklevél IV-ik pontjához képest évi 
■Jiiu km1., azaz keltőszázhatvan koronával 
g\' : ive rendszeresített egy alapítványi hely 

nek fenti évi Jtil) koronáiívi java- 
laenazassal Szeged szab. kir. város törvény­

it '-ági árva házában egy li- vagy leány- 
arv,mal« tartási költségei fedeztetnek - be­
töltendő.

Az. alapitú-ievél Y. pontjához képeit: 
-Az alapítvány jótéteményében részesülhet 
ni,mién m. kir. honvédségi legénységi egyén 

aki életének ó ik évét betöltötte, de 
’!k evét még túl nem haladta, amennyiben 

a vagyontalan s atyja után Báes Bodrog 
ie gye területén -— ideértve Zombor, 
í'nlka, Újvidék és Baja városokat is - 

hi: áizségi illetőséggel.
Ks pedig: elsősorban kiszolgált altisztek 

en árvái; ezek hiányában másodsorban 
g.ilt altisztek apátián árvái; ezek hiá- 
m harmadsorban bármely a honvédség 

!' ekében szolgált legénységi egyének tel­

jesen árvái részesitendük az alapitvánv jóté­
teményben, amennyiben a fennebi általános 
feltételeknek megfelelnek.“

A fölvett árva az alapítványi helynek 
amelyre nézve az adományozás joga a 

m. kir. honvédelmi minisztert illeti meg 
élvezetében mindaddig megmarad, arriig az 
árvaházban való neveltetése és tartása az árva- 
szabályai szerint koránál fogva alkalmas.

Felhívom ennélfogva az igényjogosultak 
hozzátartozóit (gyám. anya stb.'i. hogv a m. i 
kir. honvédelmi miniszter úrhoz intézett 
folyamodványukat melyhez s/abálvszeríi 
illetőségi és szegénységi bizonyítvanv. a fel­
veendő gyermek születési anyakom i kivonata 
és az egészségi állapotát feltüntető orvosi 
bizonyítvány, továbbá az apának elhalálozását 
igazoló halotti levél csatolandók, végre az 
árva, himlöoltási és legutolsó tanévi iskolai 
bizonyítványa 1911. évi július hó 
31-ig Báes-Bodrog vármegy« alispánjánál 
vagy törvényes helyettesénél árinál is inkább 
nyújtsák be vagy postán oda küldjék el, mert 
az ezen batáridőn túl beérkező folyamodvá­
nyok nem fognak figyelembe vétetni.

Az illetékes hatóság által kiállítandó 
szegénységi bizonyítványban egyúttal a test­
vérek neve és kora, az esetleges hagyaték, 
valamint az árva törvényes vagy kirendelt 
gyamjának lakóhelye is feltüntetendő.

Utasítom önöket, hogy a fenti pályázati 
hirdetményt a legszélesebb körben hirdes­
sék meg.

Zombor, IBII. évi június hó 14 én.
Michailovits,

alispán.

m fr • • 1Tűzifa arak
1. <i. gyertyánhasáb 150 K
I. o. gyertyándorong 125 „
I. o. cserliasáb 14.) a
1. o. tölgy basáit 13«) a
5. o. biikkhasáb 128 a

H. o. biikkhasiib 116 a

1. o. biikkdorong 116 „
I. o. vegyes hasáb 126 a

1. o. tölgy haltás dorong 97» „ 
10,000 kilogram ként készyénz- 
= fizetés ellenében. — 
Fuvar Zombor állomásig 50.30, 
Kaja 74.30, Hódság 50.30. Ke- 
rény (14.30, Kula 70.30 k. — 
A fuvardíjra nézve egyéb ál­
lomásokra alulírott szívesen 
= felvilágosítást nyújt. =
Ugyanitt l-sö Budapesti legszeszgyari

jutányos áron megrendelhető.

LÖBL LIPÓT
»-a la- és szénügynök

Zombor, Béla-ulca 3. szám.

ÁLLANDÓ BÚTOR-

K BEI A X. I

, J
Y

ÜLri U S

ŰZ IPBRG50H BRUCSflRNOHflBflN
------ - ZOMBOR. =

I Ugyanott egyébb ipari készitmónyek állandó raktára és eladási helye. |

• •



í-ímjisms,—

BÁCSKA. Z ímbor, 1911. június 27

j legjobban szép- Zombor város üzleti s 
iiesztett,/.: tájékoztatója.

teljeseis függet-<s,

len nagy napilapot 
:: fizesse elő

járatni
óhajt,

f.:$6

ELŐFIZETÉSI

Egy éwrs . . .
Félévre . . . 
Negyedévre 
Egy Hónapra .

AZ IIÜSÉB teriedelme rendesen 

28—3Z—36 oldal. Vasárnap és

S!

V“

TJTázi iparilag előállított FEHÉR NEMŰEKJ ” a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 
Délmagyarország legszebb áruháza Zom bor­
ban a „Menyasszonyhoz." — Nagy raktár
divatkelmékben vaszonnemüekben. Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca. 50—18

Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
vízvezeték.- liirdő és closet-berendezési 

valla lat. Állandó nagy raktár konyhaberen­
dezési cikkekből. Itákóci ut ti. sz. Zombor.

Raics József polgári és katonai férfiszabó 
Zombor, Széchényi-körút. Elvállal e

szakmába vágó mindennemű munkákat, 
tos kiszolgálás ! Szolid árak !

*on-

T|obozkészités. Gromilovits András kőnvv-
kötészetét (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) 

dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vágó mindennemű dobozkészitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

Czeisel József gépműhelye Zombor. 
vállal artézi kutak fúrását, vizvczr

El-
------ , ..... ezetékek

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetűk és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívni a n y a. 
Autogén hegesztési telep.

Cíztamsits Milán üveg, porcellán, lámpa, ivó- 
^ készlet, tükör- és képkoretraktára Zom­
bor, Szent-(íyörgy-tér, a városházával szem­
ben. I j épületek beüvcgezése, valamint e 
szakmaba vágó összes munkák elvállaltatnak.

Cchón Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
^ kedes és könyvkötészete Zombor, Kos­
suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

ünnep- Cfi mnROpoköR UU lUU oldal. „

TTgry István kályhás és agyagárugyáros
Lcziláni ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet­

iéi 4. (Szerm - bűz.) Ajánlja saját gyártmányú 
'‘"'lőtte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
s('k. átrakások jótállás mellett pontosan

MEGRENDELÉSI CÍM

HZ üjSÁH íiiadóhivafala h
iebert János térfiszabo Zombor, Tököly-Ut 

‘ A legelegánsabb ruhák a legrövi­
debb idő alatt elkészíttetnek. Szolid arak!

irkövek, továbbá mindennemű kofa 
és márvány-munkák szakszerű késze 

állal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zom 
Hákuczi-ut 4L sz. Nagy raktár kész 
'■'»lékek és bútor márványlapokban. Már\a 
fürészelés es csiszolás.

B ácsmegye -o cipöraktára Holländer 
József Kos ih Lajos-utea 2. Alapiitatott 

1873. évben. A ulja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, oi- es gyermekcipőkben és 
papucsokban. La/.ai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban

• zalámi! Tisz in sertéshúsból készült sza­
lámi kilónki ut 2 korona 20 fillérért, vala­

mint csemege-s Ionná kilónként 2 koroná­
jával kapható B'igdán István hentesüzletében 
Zombor, Zrínyi- itea 9.

Schlieszer Te dvérek divataruhaza Zombor.
Minden ide .\ re legnagyobb választékban 

kapható divatke nie, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia balisztok, szőnyegük. 
Versenyez legek -kelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és áraki an.

Őger Márton bútor-asztalos Zombor, Szé- 
“ cbenyi körút. Elvállal háló- és ebédlő-

BUDAPEST. VII. Hír.. HMM 51-ifc tie. SS“, !' ÄÄ* “"kn'4b‘

Zombori Iparosok Arucsarnoka i;:
legnagyobb butorraktára. — Elsőre 

kárpitosmühely. — Eladások részletfizetés

TZ’isebb kőmivesmunkákat, úgymint:
kilósokat, javításokat, fürdőkádak 

layance- es keramit burkolatokat, rabi 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett - 
Szávits János kömivesmester Zombor. t >.... 
utca 38.

Schneider János nyerges és kárpit
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvált;, 

szakmába vágó mindennemű munkákat. 
Billiárdok at búzása julánvos árak na 
eszközöltetnek.

”arga Kálmán butormnasztaii.s Zombor. 
Kulcs-utca 7. sz. Készít legmodernebb 

kivitelben családi és úri szobaberendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi 
bútorok versenyképes árban úgy bel-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

XTagy. butoreladás! Olcsó! Jó! Tarios 
Ozv. Adler Adolfné lmtorkereskcd. 

asztalos és kárpitos műhelye Zornbon , 
Kossuth Lajos utca. Főraktár : Sándor L. 
utca 9. — Nagy választék háló-, ebed!, 
nappali és uriszoba berendezésekben. I:, 
letlizetésre is.

Berger B. szénkereskedö Zombor, n, 
utca 21. — Belföldi és porosz kő;

ókus-
porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

raktár elsőrendű zongorák és j.;arii 
"ókban Raab Károly **—

hangszerkészítőnél, Zombor,
Zrínyi- és Orgona-utcában.
— Legolcsóbb zongora-köl- 
csön intézet. — Javítások g 
és hangolások elfogadtatnak.

?

Igazság. I’ataj Sándor republikánus lapja. 
Zombor. Egész évre 2 korona.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép 
keret raktár: Scherer M. Zombor,

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. 
Telefonszám 129. Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann N. és Fia
köny vnyo m daja

:: ::
a. -v du r na. e gye palotájátoar.

Csinos és ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb ide 

alatt készülnek. 
Községi nyomtatványok bó

nagy raktár.
Papír- és Írószerek a bevo 

sárlási áron.

Bittemmnn Nnnd< Fia köDv kV/Oyorridájából Zomhorbfln


